



## 沉重悼念郑忠国教授

尊敬的陈大岳院长：

我是北京师范大学-香港浸会大学联合国际学院（简称：北师港浸大）理工科技学院院长、统计学专业讲座教授潘建新，惊悉北京大学郑忠国教授仙逝，十分痛心！我代表我校统计学专业方开泰教授以及各位同事向郑忠国教授的去世表示深深的哀悼。对郑教授的亲属、您和北京大学数学学院同仁致以最深切的慰问！

郑忠国教授在北大是方开泰教授高一届的学长，毕业以后，他们有更多的联系。当时郑教授积极参加方教授在北京组织的多元统计讨论班，并且做了重要报告。后来到美国，郑教授访问伯克利大学，受方教授的邀请积极参加 Olkin 教授在斯坦福大学组织的讨论班。回国以后，方教授在香港举办国际多元统计的会议，郑教授不遗余力地在国内大力宣传这个会，郑教授对这个会的成功举办做出了不可磨灭的贡献。之后方教授多次邀请郑教授访问香港浸会大学，他们的合作持续多年。作为多年挚友，方教授非常敬仰郑教授的为人，方教授对郑教授的才气和学识印象深刻。同时郑教授也是我和叶华军博士的授课老师，我和叶华军博士在北大聆听了郑教授的精彩课程，印象深刻。郑教授在概率统计的理论和应用方面的突出贡献以及平易近人的性格都是我们学习的榜样。

望郑教授亲属、同事、朋友节哀顺变！郑忠国教授千古！

潘建新教授、方开泰教授  
和统计学专业同事  
2023年1月4日